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SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 8.6.15

anwesend: Alisa*, Max*, Benni, Toni*, Anne*, David*, Daniel, Maximilian, Philip*, 
fehlend: Georg (e)
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Roman
Protokoll: Lennart
Sitzungsleitung: Kenneth

Sitzungsbeginn: 18:05

TOP 1: BERICHTE

Erstsemestereinführung (Judith):
• Plan ist jetzt fertig

◦ engere Einbindung, Gewöhnung an volle Woche

◦ alle Termine werden auf der Fakultätshomepage und in den Erstiheften veröffentlicht

◦ Judith wird die einzelnen Projekte vorstellen, sie sollen frühzeitig geplant werden

• Mentoring

◦ Nicole und Philip

◦ Vorstellung am Dienstag, Zuteilung Donnerstag

◦ Coaching am Donnerstag

◦ stärkere Auswahl der Mentoren

▪ Verfahren noch ungeplant 

StuKo Chemie (Benni):
• 10 LP-Modulvorschläge  aus  dem Gebiet  der  Kristallographie  (Protein  und  Festkörer)

wurden in 5 LP-Module geteilt um weitere Diskussionen zu vermeiden. Die Module wur-
den angenommen.

• Evaluationsordnung

◦ ist nötig für die geplante Systemakkreditierung

◦ 6 Jahre Gesamtzyklus

▪ bedeutet nicht, dass einzelne Module nur so selten evaluiert werden.

◦ Unklar, wie in Zukunft Evaluationen aussehen sollen

▪ das aktuelle „Bonner Modell“ läuft aus

◦ Ziel, u.a. von Prof. Denecke, ist eine so schwammige Ordnung wie möglich zu haben
um flexibel und individuell zu sein. Die örtliche StuKo hat die Möglichkeit strengere
Regeln aufzustellen.

◦ Die uniweite Finanzierung ist ungeklärt

• Überarbeitung Bachelor

◦ positives Feedback der Professoren zum Verfahren

◦ mehr institutsübergreifende Module von einigen Professoren gewünscht

• universitätsweite Wahlmodule
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◦ Professoren waren sich einig, dass Studierende sich selbst entscheiden sollen, was
sie mit den zehn Punkten machen.

◦ Einstimmig Abschaffung von Bedingungen beschlossen

◦ Es ist unklar, wie die Änderungen in der Praxis in den Dokumenten aussehen wer-
den.
▪ Es wird kritisiert, dass in der StuKo nicht die exakten Formulierungen festgelegt

wurden.
▪ Daniel schlägt vor, dass wir selbst einen Textvorschlag machen. 

▪ Es wird vorgeschlagen, dass fertige Dokumente zunächst in der StuKo diskutiert
werden. 

Raddemo und AK Kürzungen
• AKK:

◦ kaum neue Informationen

◦ Organisation der Raddemo

◦ Frage, mit welchen Aktionen es weiter geht

◦ nächstes Treffen auf dem Juniwiesenfest

• Raddemo:

◦ schöne Demo, wenig, offiziell 80, Teilnehmer

◦ Forderungen:  Transparenz,  Mitspracherecht  der  Studierenden,  klare  Kriterien  für
Umstrukturierung der Uni

StuRa:
• Plenumsessen war ok, Geschirr sollte noch im StuRa sein

• Probleme mit den Haushaltstopf für die Finanzierung Projekte Dritter

• Werbung für Campusfest

◦ Plan ist nach dem Auszählen direkt zum Campusfest zu gehen

TOP 2: UPDATES

Newsletter:
• ist sendebereit

• Vorschlag, dass erst nächste Woche herum geschickt wird, damit Wahlergebnisse drin
sind. 

• Liste bei der Wahl wird ausliegen, außerdem muss Werbung gemacht werden.

ChemSa:
• wir wurden angemeldet, es kam noch keine Antwort

• Philip fährt nicht mehr mit, damit bleiben Ken, Toni und Lennart.

BuFaTa Wien
• aktuell 4 Teilnehmer pro Fachschaft möglich

TOP 3: FINANZEN

• 1300€ auf dem Konto

• Toner bestellt

• Neues USB-Kabel um Toner und Scanner gleichzeitig betreiben zu können

S. 2 / 3



SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 8.6.15

TOP 4: WAHLEN

• Problem, dass die Vorstellungen nicht ausgehängt werden, dies soll  noch nachgeholt
werden. Das macht Kenneth

• Es herrscht Mangel an Wahlhelfern und Wahlvorständen. Wir müssen uns auf die Unter-
stützung des Mittelbaus vertrauen.

TOP 6: SONSTIGES

Fahradausleihe
• Es wird eine Kooperation von Nextbike mit dem StuRa über eine Art Semesterticket für

Leihräder verhandelt.
◦ Vorschlag 1€ pro Student pro Semester um 30 min kostenlose Leihfarradnutzung

pro Ausleihe, wiederholte, kostenlose Ausleihen wären möglich
• Wird noch mal Thema im StuRa, wir sind aufgerufen, uns eine Meinung zu bilden

Fakfest:
• wir machen Werbung, Poster ist da

• Kuchen für einen guten Zweck gewünscht

◦ Judith, Alisa und Lennart melden sich freiwillig

Ersatzentsendung StuRa 16.6.:
• Benni würde hingehen, aber nur am Anfang. Kevin nimmt sein Amt an. 

• Kevin 8/0/1  angenommen, Kenneth bereitet den Schiss vor.→

NaWi-Cup
• Das FSR-Team hat den vierten Platz erreicht

Sitzungsende: 19:24

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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